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Perfformiad yr holl ymgeiswyr ar draws y cwestiynau

Teitl y cwestiwn Sgor gymedrig Marc uchaf FfH Cynnig %

1 907 5.5 1.2 6 92.5 99.7
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Sticky Note
Rhif y cwestiwn fel arfer

Sticky Note
Nifer yr ymgeiswyr sy’n ceisio ateb y cwestiwn


Sticky Note
Cyfrifir y sgôr gymedrig trwy adio sgorau'r ymgeiswyr unigol a'u rhannu â chyfanswm nifer yr ymgeiswyr. Os bydd yr ymgeiswyr i gyd yn cyflawni'n dda ar eitem arbennig, bydd y sgôr gymedrig yn agos at yr uchafswm marciau. I'r gwrthwyneb, os bydd ymgeiswyr yn gyffredinol yn cyflawni'n wael ar yr eitem bydd gwahaniaeth mawr rhwng y sgôr gymedrig a'r uchafswm marciau. Bydd cymharu'r marciau cymedrig yn syml yn dwyn sylw at yr eitemau hynny sy'n cyfrannu'n arwyddocaol at berfformiad cyffredinol yr ymgeiswyr. Fodd bynnag, gan nad oes i bob eitem yr un uchafswm marciau, arwydd rhannol yn unig o berfformiad ymgeiswyr a geir trwy gymharu'r cymedrau. Nid yw cael cymedrau cyfartal o anghenraid yn golygu perfformiad cyfartal. Os oes gan gwestiynau uchafswm marciau gwahanol, dylid defnyddio'r ffactor hygyrchedd i gymharu perfformiad.


Sticky Note
Mae'r gwyriad safonol yn mesur gwasgariad y data o gwmpas y sgôr gymedrig. Po fwyaf yw'r gwyriad safonol, mwyaf gwasgaredig (neu lai cyson) yw perfformiadau'r ymgeiswyr am yr eitem honno. Mae cynnydd yn y gwyriad safonol yn tueddu i fod yn arwydd o amrywiaeth gynyddol o blith ymgeiswyr, neu o bapur sy'n gwahaniaethu fwy, gan fod y marciau'n fwy gwasgaredig o gwmpas y canol. Mewn gwrthgyferbyniad, byddai gostyngiad yn y gwyriad safonol yn awgrymu bod mwy o unffurfiaeth ymhlith yr ymgeiswyr, neu bod llai o wahaniaethu ar y papur, gan fod marciau'r ymgeiswyr wedi'u clystyru fwy o gwmpas y canol.

Sticky Note
Uchafswm y marciau ar gyfer cwestiwn arbennig.

Sticky Note
Mae ffactor hygyrchedd eitem yn mynegi'r marc cymedrig fel canran o'r uchafswm marciau (Uchaf. Marciau) ac yn fesur o hygyrchedd yr eitem. Os yw'r marc cymedrig a enillir gan yr ymgeiswyr yn agos at yr uchafswm marciau, bydd y ffactor hygyrchedd yn agos at 100 y cant a'r eitem yn cael ei hystyried yn hygyrch iawn. Fodd bynnag, os yw'r marc cymedrig yn isel o'i gymharu ag uchafswm y sgôr, bydd y ffactor hygyrchedd yn fychan a'r eitem yn cael ei hystyried yn llai hygyrch i'r ymgeiswyr.


Sticky Note
Mae'r tabl, i bob eitem, yn dangos nifer (N) a chanran yr ymgeiswyr wnaeth roi cynnig ar y cwestiwn. Wrth gymharu eitemau ar y mesur hwn mae'n bwysig ystyried trefn ymddangos yr eitemau ar y papur. Os oes cyfanswm amser cyfyngedig i'r papur, mae'n bosibl na fydd gan rai ymgeiswyr ddigon o amser i gwblhau'r papur. Gall hyn olygu, yn ôl y mesur hwn, fod gan yr eitemau hynny sydd ar ddiwedd y papur ffigur datchwyddedig. Os nad ystyrir bod yr amser a ddyrannwyd am y papur yn ffactor arwyddocaol, gall canran isel olygu bod problemau hygyrchedd. Pan fydd ymgeiswyr yn cael dewis cwestiwn mae'r ystadegau'n dangos blaenoriaethau'r ymgeiswyr, ond dylanwad y polisi addysgu yn y ganolfan hefyd.

Line


2,

Mae pwysau'’r orennau sy’n cael eu gwerthu mewn stondin farchnad wedi’'u dosrannu’n normal,
cymedr 248 gram a gwyriad safonol 8 gram. Mae pwysau’r lemonau sy’n cael eu gwerthu yn'y
stondin farchnad wedi’'u dosrannu’n normal, cymedr 85 gram a gwyriad safonol 1-5 gram.

(c) Mae Bethan yn prynu 1 oren ac 1 lemon. Cyfrifwch y tebygolrwydd y bydd pwysau ei
horen fwy na theirgwaith pwysau ei lemon. [7]
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Sticky Note
M1
A1
M0 A0
M0 A0
A0


Sticky Note
Gan na enillwyd M1 am gyfrifo Var, ni ellir ennill m1 am safoni. 

Sticky Note
Y dull anghywir o gyfrifo Var.
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Sticky Note
M1
A1
M0A0
M0
A0
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Sticky Note
Mae'r ymgeisydd yn colli M1 am beidio â  sgwario 3, ac o ganlyniad yn methu ag ennill y marc dull m dilynnol.


Mae rhywogaeth newydd o anifeiliaid wedi'i darganfod ar ynys anghyfannedd (uninhabited).
Mae swolegydd am ymchwilio i weld a oes gwahaniaeth ai peidio rhwng pwysau cymedrig
anifeiliaid gwryw ac anifeiliaid benyw o’r rhywogaeth. Mae’n dal rhai o’r anifeiliaid ac yna’n eu
pwyso. Mae'n cael y canlyniadau canlynol.

Anifeiliaid Gwryw (kg) 53, 4-6, 52, 4-5, 4-3, 55, 5-0, 4-8
Anifeiliaid Benyw (kg) 49, 5:0, 41, 4-6, 43, 5-3, 4-2, 4-5, 4-8, 4-9

Gallwch dybio bod y rhain yn hapsamplau o boblogaethau normal & gwyriad safonol cyffredin
0-5kg.

(a) Nodwch ragdybiaethau priodol ar gyfer yr ymchwiliad hwn. [1]

(b) Darganfyddwch werth-p y canlyniadau hyn a nodwch i ba gasgliad rydych yn dod yng
nghyd-destun y broblem. [9]

{® WJEC CBAC Cyf. (0984-51)
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Sticky Note
1
B1
M1A1
M1
A1
A1
B1
B0
Marc = 9

Sticky Note
Mae'r prawf yn rhoi peth tystiolaeth, ond nid tystiolaeth ddigonol i wrthod H0.

Sticky Note
Ni roddir y cyd-destun. Mae angen nodi nad oes tystiolaeth ddigonol i brofi bod yna wahaniaeth ym mhwysau cymedrig yr anifeiliaid gwrywaidd a'r anifeiliaid benywaidd.


Mae Gwilym yn prynu gém gyfrifiadurol newydd. Mae’n honni ei fod, ar gyfartaledd, yn ennill
60% o’r gemau mae’n eu chwarae. Mae ei ffrind Huw yn credu bod Gwilym yn ennill llai na 60%

o’r gemau mae’n eu chwarae.

(b) Yn ystod yr wythnos ganlynol, mae Gwilym yn chwarae’r gém 80 gwaith ac mae’n ennill
37 ohonyn nhw. Defnyddiwch frasamcan priodol i ddarganfod y gwerth-p a nodwch i ba
gasgliad rydych yn dod yng nghyd-destun y broblem. [7]
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Sticky Note
B1
B1
M1
A0
A1
A1
B0


Sticky Note
Dim cywiriad di-doriant - colli A1.

Sticky Note
Dilyn drwodd yn gywir.

Sticky Note
Dylid nodi bod tystiolaeth gref iawn ar gyfer bod y gwerth-p yn llai na 0.05.
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Sticky Note
B1
B1
M1
A0
A0
B0
Marc = 7

Sticky Note
Cywiriad di-doriant anghywir, ond mae'r gwaith cyfrifo blaenorol yn awgrymu dull cywir.

Sticky Note
Dehongliad anaddas o'r gwerth-p a gyfrifwyd.

Sticky Note
Dilyn drwodd yn gywir ar gyfer gwerth z.

Sticky Note
Heb ddilyn drwodd yn gywir wrth gyfrifo'r gwerth-p.


7. Hyd ochr sgwar yw Lcm a'i arwynebedd yw 4 cm?. O wybod bod 4 wedi’'i ddosrannu’'n unffurf
ar y cyfwng [15, 20], darganfyddwch

(b) E(L), [4]
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Sticky Note
Marc = 0

Sticky Note
Dull anaddas, er ei fod yn arwain at ateb cywir.
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Sticky Note
Marc = 0

Sticky Note
Mae union yr un gwall wedi cael ei wneud yn yr enghraifft yma â'r enghraifft flaenorol, yr unig wahaniaeth yw'r nodiant ar gyfer yr ail-isradd.
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S2

| Ques | Solution | Mark | Notes
2.(c) Let U=X-3Y M1
E(U)=-7 Al
Var(U) = 64 + 9 x 2.25 = 84.25 M1Al
We require P(U >0)
7= 0+7 _ 0.76 m1Al | Award mO if no working seen

\84.25

Prob = 0.2236 Al
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S2

| Ques | Solution | Mark | Notes
3(a) Ho “aty = pte  Hy -y # st B1
b Let X=male weight, Y=female weight
(b) (3 x=3023y=4656)
X=4.9,y =4.66 B1B1
2 2
SE of diff of means= 0-5 + 012 (0.237...) M1A1
... 49-466 . .
Test statistic = 023 ml Award mO if no working seen
=1.01 Al
Prob from tables = 0.1562 Al
p-value = 0.3124 Bl FT line above
Insufficient evidence to conclude that there is a
difference in mean weight between males and Bl FT their p-value
females.
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Ques Solution Mark Notes
40) | X is now B(80,0.6) (under Ho) ~ N(48,19.2) B1B1 _ _
p-value = P(X < 37|X is N(48,19.2)) M1 Award MO if no working seen
zZ= 375-48 Al Award M1AOAL1 for incorrect or
v19.2 no continuity correction
=-2.40 Al No cc ; z=-2.51, p=0.00604
p-value = 0.0082 Al 36.5;z=-2.62, p=0.0044
Very strong evidence to reject Gwilym’s claim (or B1 FT on p-value only if less than

to accept Huw’s claim).

0.01

© WIJEC CBAC Ltd.
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Ques Solution Mark Notes
7. (b) E(L) — E(A1/2)
— ]‘Oauz x} da M1A1 Limits can be left until next line
15 5
- %[as/zfs Al
=418 Al Do not accept +/17.5 =4.18
© WIJEC CBAC Ltd.
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